

ЧЕТВЕРГ
19
ФЕВРАЛЯ
1953 г. № 15 (1580)
21-й год издания
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОГАН
Брапивинского
райкома КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

Улучшить культурно-бытовое обслуживание трудящихся

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза в директивах по пятому пятилетнему плану наметил новый мощный подъём народного хозяйства СССР, дальнейший рост материального благосостояния и культурного уровня народа. В своем гениальном произведении «Экономические проблемы социализма в СССР» тов. Сталин, характеризуя основной экономический закон социализма пишет:

«...обеспечение максимально удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества — это цель социалистического производства; непрерывный рост и совершенствование социалистического производства на базе высшей техники, — это средство для достижения цели. Таков основной экономический закон социализма». Действие основного экономического закона социализма ведёт к подъёму производственных сил общества, к его процветанию, к непрерывному росту материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Вместе со всем советским народом трудящиеся нашего района чувствуют неустанный труд ЦК партии и Советского правительства и лично товарища Сталина о всемерном улучшении материального и культурного уровня жизни трудящихся. Сталинская забота партии и Правительства может быть ярко проиллюстрирована на убедительных примерах по нашему району.

В 1952 году значительно увеличились расходы на культурное строительство, народное образование и здравоохранение. Трудящимся района продано товаров широкого потребления только потребкооперацией на 42 процента больше, чем в 1948 году.

Неуклонно, из года в год растёт жилищное и бытовое строительство. Только в минувшем году в районе построено 216 жилых домов. Увеличилась сеть лечебных и детских учреждений, улучшено качество медицинского обслуживания.

Однако, как было это отмечено на состоявшемся на днях районном собрании партийного актива, паряду с некоторым улучшением культурно бытового обслуживания трудящихся района в этом деле имеются серьёзные недостатки.

Новые книги в партийной библиотеке

В библиотеку райкома партии поступили новые книги. Среди них: «Приветствия XIX съезду Коммунистической партии Советского Союза от зарубежных коммунистических и рабочих партий», Д. Шицлов — «И. В. Сталин о характере экономических законов социализма»,

И это прежде всего то, что строительство и ремонт жилых домов идет медленно и отстает от растущих потребностей. В связи с этим еще многие семьи трудящихся не обеспечены нормальными жилищно-бытовыми условиями.

В районе все еще плохо удовлетворяются запросы трудящихся предприятиями бытового обслуживания, в частности, у нас мало пошивочных, ремонтных мастерских, парикмахерских, а в Борисово, Тараданово, Барочатах, где не мало рабочих и служащих, их вовсе нет.

Со стороны сельских Советов и некоторых партийных организаций уделяется мало внимания предприятиям бытового обслуживания. Местная промышленность не выполняет план по ассортименту изделий, из-за выпуска второстепенных, не-планируемых изделий.

Промкомбинат, артели «Новая сила», «Искра», «Советская Сибирь» выпускают продукцию, особенно, мебель, обозные изделия, обувь низкого качества и при том с высокими ценами. Промкомбинат и артель «Новая сила», артели лесопромысловой кооперации крайне плохо занимаются выпуском строительных материалов — кирпича, деловой древесины, пиломатериалов.

Серьёзные недостатки имеются в кооперативной торговле нашего района, в работе столовых, чайных. Санитарное состояние магазинов и столовых неблагоприятное, правление райпотребсоюза не заботится о своевременном завозе товаров повседневного спроса, недостаточно занимается вопросом о расширении сети предприятий общественного питания.

Партийные организации района обязаны покончить с вредной недооценкой культурно-бытового обслуживания и строительства. Партийные, советские, профсоюзные, хозяйственные организации должны повседневно проявлять самое глубокое внимание к вопросам максимального удовлетворения растущих запросов трудящихся.

Задача партийных организаций — чутко прислушиваться к запросам трудящихся, поддерживать и всемерно развивать здоровую самокритику и критику, обеспечивать быстрое и решительное устранение всех недостатков.

А. И. Вышинский — «Устранить угрозу новой мировой войны, сохранить мир, укрепить международную безопасность», В. Василевская — «Песнь над водами», В. Лапис — «Буря», С. Злобин — «Степан Разин», Дин Лин — «Солнце над рекой Сянган».

22
февраля
1953 года
ДЕНЬ ВЫБОРОВ
в местные Советы
депутатов
трудящихся.
ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Хороший агитатор

Большую массово-политическую работу в дни избирательной кампании среди избирателей по месту жительства ведут агитколлективы ряда парторганизаций села Крапивино.

Агитатором на нашей десятидворке работает Нина Фёдоровна Черданцева.

Аккуратно, в намеченные времена Нина Фёдоровна является к избирателям и проводит беседы. Она подробно ознакомила нас с биографиями кандидатов в депутаты, за которых мы будем голосовать, рассказала о значении и роли местных органов власти, о правилах голосования.

Наш агитатор регулярно знакомит нас с мирным строительством Советского Союза, с международной жизнью. На любые вопросы избирателей тов. Черданцева всегда охотно отвечает.

Избиратели нашей десятидворки довольны работой своего агитатора.

И. Серебренников.
Село Крапивино,
Мунгатская улица.

В Тарадановском избирательном участке

Завершается подготовка ко дню выборов в Тарадановском избирательном участке.

Председатель участковой избирательной комиссии тов. Крылов уже принял от сельсовета начисто переписанные списки избирателей. Между членами комиссии распределены обязанности. Каждый из них твёрдо знает, что он должен делать в остающиеся до выборов дни и в день выборов. Проведено совещание председателей окружных избирательных комиссий.

Внутреннее оборудование избирательного участка — кабинки,

избирательные ящики, вся обстановка подготовлены.

Обеспечен также транспорт для подвозки избирателей, для поездок с малым избирательным ящиком к избирателям, которые не смогут явиться на избирательный участок. Выделены подводы для доставки избирательных материалов после подведения итогов выборов.

Большое внимание комиссия уделяет внешнему оформлению избирательного участка. Здесь устанавливается большая электрифицированная звезда, светящийся транспортер, здание украшается зеленью.

В честь выборов в местные Советы

Коллектив работников Мельковского конезавода стремится встретить день выборов местных органов Советской власти трудовыми подвигами.

Всюду, и в мастерских, и на фермах, и в зернохранилищах, и на полях люди работают сейчас с большим трудовым подъёмом. Это дало возможность ремонтникам выполнить квартальный план ремонта тракторов на 133 процента и подготовить к работе весь прицепной инвентарь.

Полеводы заканчивают подработку зерна, успешно идет вывозка навоза на поля, квартальный план которой перевыполнен в полтора раза, на полях проведено снегозадержание на пяти тысячах гектарах.

Имеют успехи и животноводы, которые в целом по ферме до-

бились повышения продуктивности коров, а именно, при падне надоя на одну фуражную корову восемь литров в день, надаивают десять.

Ко дню выборов конезавод поставил своей задачей выполнить план сдачи молока государству на 120 процентов.

Многие наши работники в эти дни подают пример подлинно стахановского труда. Как правило, ежедневно перевыполняют нормы работники тт. Квашнин, Велисевич, Шерин, Маршалов.

Доярки Новосёлова, Ларина, телятница Захарова и другие, обеспечив правильное кормление скота, образцовый уход за ним, с каждым днём повышают продуктивность животных.

П. Янович,
старший агроном завода.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Навстречу 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота

Советский народ и его Вооружённые Силы готовятся достойно отметить славную дату — 35-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота. В городах, сёлах и воинских частях проводятся доклады, лекции и беседы об истории Вооружённых Сил нашей Родины, об успехах, достигнутых советскими воинами в боевой и политической подготовке.

Многолюдно в эти дни в Центральном музее Советской Армии в Москве. Здесь уже побывали тысячи рабочих и служащих, воинов Советской Армии, студентов и школьников столицы. Экскурсанты с большим интересом знакомятся с многочисленными документами, рассказывающими о руководящей и направляющей роли Коммунистической партии, великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина в создании и укреплении Вооружённых Сил нашей Родины.

В честь предстоящего всенародного праздника Московский областной оргкомитет ДОСААФ проводит массовую звёздную эстафету. В ней принимают участие тысячи лыжников, колхозных кавалеристов, стрелков, планеристов, автомобилистов, лётчиков и мотоциклистов.



Завершили сев яровых колосовых

После прошедших дождей на юге Узбекистана снова установилась ясная и теплая погода. Колхозы Кашка-Даринской области продолжают сев. Первым в Узбекистане, на 15 дней раньше прошлогоднего, завершили сев колосовых сельхозартели Каршинского района. Выполнили план сева пшеницы и колхозы Гузарского района.

Стройкам коммунизма

Коллектив Мытищинского машиностроительного завода (Московская область) отправил строителям Стalingрадской ГЭС 47 автосамосвалов. Этим заводом досрочно завершил план первого квартала по отправке грузовых машин стройкам коммунизма.

Каждый третий колхоз — миллионер

Колхозы Наурского района, Грозненской области подвели итоги хозяйственной деятельности за минувший год. Все они имеют миллионные доходы. Доход колхоза имени Ленина составил более 2800 тысяч рублей. В результате полной механизации основных полевых работ и внедрения передовой агротехники хлеборобы собрали по 120 пудов пшеницы с гектара. По предварительным итогам, более трети колхозов области получили миллионные доходы. ТАСС.

С подъёмом трудятся строители Усть-Каменогорской гидроэлектростанции, одного из крупных гидротехнических сооружений пятилетки.

На снимке: машинист трёхсоттонного мостового крана стахановка коммунистка Евдокия Макшаева. Она систематически выполняет полторы нормы в смену. Прессклише ТАСС.

22 февраля 1953 года, в день выборов в местные Советы депутатов трудающихся, отдадим свои голоса за кандидатов нерушимого Стalinского блока коммунистов и беспартийных.

О порядке голосования

В день выборов, 22 февраля, в 6 часов утра (по местному времени) в каждом избирательном участке председатель участковой избирательной комиссии в присутствии членов комиссии осмотрит избирательные ящики, проверит наличие списка избирателей, составленного по установленной форме и, опечатав ящики печатью комиссии, пригласит избирателей приступить к голосованию.

Для участия в выборах каждый избиратель лично является в помещение избирательного участка в любое удобное для него время от 6 часов утра до 12 часов ночи. Здесь он предъявляет секретарю или члену комиссии паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности (один из этих документов, идя на выборы, надо взять с собой) и после проверки по списку избирателей и отметки в нем, получает избирательные бюллетени. Отметка в списке о выдаче бюллетеней делается для того, чтобы один и тот же избиратель не мог голосовать дважды.

Если избиратель — приезжий или недавно поселился в данной местности и не числится в списках избирателей того участка, куда он пришёл для голосования, то, кроме документа, удостоверяющего его личность, он должен представить удостоверение на право голосования, полученное в исполнкоме Совета по прежнему месту жительства. Если избиратель вследствие болезни не может для голосования лично явиться на избирательный участок, то по его просьбе ему на квартиру может быть послан член участковой избирательной комиссии или уполномоченное на то лицо с избирательным ящиком уменьшённого размера для приёма избирательных бюллетеней.

Во время выборов в местные Советы избиратель будет одновременно голосовать за кандидатов в депутаты трёх Советов — в сельский, в районный и в областной.

В связи с этим при выборах в местные Советы РСФСР установлены бюллетени различных цветов, а именно:

при выборах в сельские, поселковые и городские Советы — белого цвета;

при выборах в районные Советы — голубого цвета;

при выборах в областные Советы — зелёного цвета.

Это сделано и для удобства избирателей, и для облегчения работы участковых комиссий, в особенности при подсчёте голосов.

В каждом бюллетене будет обозначено название Совета, куда избирается депутат, дата выборов, название и номер (или только номер) избирательного

округа, по которому депутат баллотируется (голосуется). Ниже, в левой половине бюллетеня, будут указаны: фамилия, имя, отчество, выставленного по данному избирательному округу кандидата, а в правой части бюллетеня — кем, то есть какими организациями выставлен кандидат в депутаты.

Сколько же избирательных бюллетеней и какого цвета получит избиратель?

В РСФСР избиратели, живущие в сёлах, посёлках, получают по три бюллетеня: белого цвета для выборов в свой сельский (поселковый) Совет, голубого цвета для выборов в районный Совет и зелёного — для выборов в областной Совет.

Получив избирательные бюллетени, избиратель перейдёт в комнату или кабину, где, кроме него, никто находиться не может — ни другие избиратели, ни член участковой избирательной комиссии. Такой порядок установлен в интересах соблюдения тайны выборов.

Ознакомившись с содержанием бюллетеней, избирательставляет в каждом из них фамилию того кандидата, за которого он голосует (если в бюллетене несколько фамилий кандидатов), вычеркивая фамилии остальных. Если же в бюллетене будет обозначена фамилия одного кандидата и избиратель желает за него голосовать, он оставляет её.

В тех случаях, когда избиратель, вследствие неграмотности или инвалидности, сам не в состоянии заполнить бюллетени, он вправе пригласить себе в помощь в комнату или кабину, где заполняются бюллетени, любого другого избирателя.

Заполнив бюллетени, избиратель направляется к избирательному ящику и опускает в него избирательные бюллетени.

Избиратель не может вписывать в бюллетени фамилии лиц, не зарегистрированных кандидатами по данному избирательному округу, так как право выставлять кандидатов в депутаты принадлежит не отдельным лицам, а общественным организациям и обществам трудающихся, а также общим собраниям рабочих, служащих по предприятиям и учреждениям, крестьян по сёлам, военнослужащих по воинским частям и т. д.

Во время подачи голосов запрещена выборная агитация в помещении для выборов. Установлено это для того, чтобы на избирателя во время голосования никто не мог оказывать никакого влияния.

В Советской стране вся организация выборов в государственные органы власти строится на основе последовательного демократизма, присущего только социалистическому государству.

Лекции и концерты для избирателей

Хорошо провели прошлый выходной день колхозники четвёртой полеводческой бригады колхоза «Путь к коммунизму».

В этот день они собрались в помещении школы для того, чтобы послушать лекцию и посмотреть концерт.

Лектор Всесоюзного общества «Знание» тов. Решетёва прочитала собравшимся лекцию «Советская избирательная система — самая демократическая система в мире».

После лекции состоялся концерт, поставленный коллективом художественной самодеятельности районного Дома культуры.

На другой день коллектив художественной самодеятельности Дома культуры посетил третью бригаду этого же колхоза.

Здесь для избирателей тов. Решетёва прочла лекцию «Новый пятилетний план — новый крупный шаг по пути перехода от социализма к коммунизму», а участники коллектива художественной самодеятельности дали концерт. Л. Друченок, председатель колхоза.

Лыжные соревнования школьников

Прошлое воскресенье было большим праздником для школьников. В районный центр приехали представители из двух средних и десяти семилетних школ района для участия в лыжных соревнованиях.

В этот тихий солнечный день на лыжах шла упорная борьба школьных команд.

Первое место среди средних школ заняла команда лыжников Крапивинской средней школы.

Крапивинцы оказались победителями и в соревновании семилетних школ. Второе место заняла Перехляйская команда.

Лучших результатов в ходьбе на лыжах на расстоянии в десять километров добились Крапивинские школьники.

Ученик этой школы И. Тишков прошёл десять километров за 44 минуты 17 секунд, а его товарищ П. Чанов — за 44 минуты 40 секунд.

На дистанции в пять километров победил М. Базанов (Крапивинская школа). Его время 22 минуты 24 секунды. Второе место с результатом 23 минуты 27 секунд занял Лангольф (Бачатская школа).

Среди девочек победителями на расстоянии в 3 километра вышли ученицы Крапивинской школы В. Вейт и Г. Капонирова.

Команда Крапивинской средней школы награждена переходящим кубком и грамотой района. Перехляйские лыжники награждены грамотой.

Грамотами награждены также участники соревнований, занявшие первые, вторые и третьи места в отдельности по возрастным группам.

Соревнования показали хорошую физическую подготовку большинства его участников. Доказательством этому является то, что 26 школьников в ходе соревнований сдали нормы на значок ГТО и 47 — на значок БГТО. С. Попов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Здравствуйте, Нестер Иванович!

— Слишком уж высоко мнение о своих личных достоинствах у нашего директора Смыслаева, — так говорят рабочие Крапивинского пункта «Загородного».

Это суждение имеет, конечно, и свои основания.

— Здравствуйте, Нестер Иванович, — приветствуют его, вошедшего в раскомандировку, рабочие. Тройное молчание, холодный взгляд мимо... хотя бы головой кивнул Нестер Иванович.

Как-то критиковали Смыслаева на одном из собраний за то проявление бескультурья, за несоблюдение элементарных, свойственных каждому советскому человеку, правил вежливости, словом, критиковали за высокомерие. Не помогло. Видать, что у него выработалась какая-то особая нечувствительность к критике.

Есть у Нестера Ивановича и ещё одно увлечение. Любит он издавать приказы и изданные им приказы считает истиной, не подлежащей никакому обсуждению. И горе тому, кто хотя быничтожную долю недовольства литературным творчеством своего директора попытается выразить. Угрозы об увольнении, о переводе на разную работу, и прочая, и прочая посыпаются как из рога изобилия на невольного «критика».

Не так давно машинисты электростанции были определены приказом о переводе их на работу кочегарами. Хотели они выяснить причины перевода... и испытали директорский гнев на себе. При чём машинист

Нестерюк был очень озадачен: он не знает, как нужно кочегарить, работая на нефтяном двигателе «Кировец».

У машиниста Нестерюка за семь лет работы накопилось много претензий и по оплате труда, и по условиям работы. Несколько раз он начиндал разговор об этом с начальством. И всегда один ответ: «Если будешь предъявлять свои требования, мы тебя «ократим».

Имеются грехи на нашем пункте и в учёте труда. Например, плотнику Иванову несколько раз в январе было записано в табеле меньше часов, чем проработано, записан прогул, а он в тот день работал.

По таким вопросам полагается получить объяснение у заместителя директора Щербакова. Полагается — это легко сказать, а вот получить-то у него ещё труднее, чем у самого директора. В умении блеснуть высокомерием, грубостью, отсутствием вежливости и чуткости к подчинённым Щербаков далеко-далеко ушёл вперёд Смыслаева. Он даже при женщинах иногда приправляет свою речь нецензурными словами, от него можно ожидать, что он в состоянии и руки пустить в ход.

Мы думаем, что было бы правильно, если бы наши начальники обращались с рабочими как и все советские хозяйствственные руководящие работники. Ведь если директор и его заместитель не уважают народ — так как же нам их уважать?

И. Мышкин, П. Мышкин,
В. Нестерюк, Н. Иванов,
рабочие пункта «Загородного».

С нагрузкой

На днях в районном магазине продавали вату. Казалось бы, об этом не стоило и писать, — что тут особенного?

Но торговцы ухитрились всё-таки создать вокруг этого небольшого события большой шум.

— Варвара Семёновна, отпустите мне три килограмма ваты, — просит покупатель.

— А записка на отпуск есть? Нет? Я так и знала. Ну и ваты вам нет. Такой разговор происходил в отделе, где продавали вату.

— Николай Васильевич, дайте письменное разрешение на покупку ваты.

— Купите 7—8 метров материала на одеяло — будет записка, не купите — не будет.

— Да есть же у меня материал. Я в Кемерово...

— А-а! В Кемерово покупали? Не у меня? Езжайте в Кемерово и за ватой... нечего обижаться — не то ещё будет: вот согласуем вопрос и за нитками туда поедете...

Это — в том отделе, где торгует Копылов.

Говорят, что продавцы задумывают ввести новшество: любой товар, хотя бы один гвоздь, продавать только тому, кто в порядке принудительного ассортимента закупит всё содержимое магазина.

Говорят... да мало ли что говорят.

А что скажет прокурор?
В. Ярославцев.

Почему не очишают колодцы?

Жители села Салтымаково пишут в редакцию о том, что в селе есть несколько колодцев общего пользования. В большинстве из них вода очень плохая, почти не пригодная для употребления.

В сельсовете говорят, что чистить колодцы бесполезно, дескать, грунт илистый, вода известковая... и чисти его хоть сколько, пользы не будет.

Однако, в некоторых колодцах, которые не засорены, вода чистая, без примесей.

Медицинские работники смирились с беззаботным отношением сельсовета к содержанию общественных колодцев и никаких претензий к нему не предъявляют.

Редактор М. Редькин.